Проект урока русского языка, направленного на достижение планируемых результатов, соответствующих ФГОС НОО, отвечающего требованиям системно-деятельностного подхода в обучении.
Выполнила Стародубцева Евгения Владимировна, учитель начальных классов МБОУ СОШ №17 города Новосибирска
Тема: Обобщение по теме: «Имя существительное»
Класс: 4 класс
	Планируемые результаты (Четкое определение итогового результата, поддающегося оценке)
	Личностные: способность осознавать и оценивать свои мысли, действия и выражать их в речи

	
	Метапредметные
	Регулятивные:

составление плана и последовательность действий; осознание обучающимися своей учебной деятельности, оценка деятельности группы
	Познавательные:

самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели;
анализ объектов с целью выделения признаков; выбор оснований и критериев для сравнения и классификации объектов
	Коммуникативные:

Использовать речь для регуляции своего действия: осознавать, высказывать и обосновывать свою точку зрения


	
	Предметные: находить орфограммы в словах; определять грамматические признаки имени существительного; находить главные и второстепенные члены предложения

	Цель ученика:
	Обобщить свои знания и умения

	Цель учителя:
	Организовать деятельность детей для структурирования знаний

	Задачи:
	1.Обеспечить мотивацию учения школьников, принятие ими целей урока; актуализация субъектного опыта уч-ся (личностных смыслов, опорных знаний и способов действий; содействовать усвоению уч-ся способов, которые привели к определенному выводу (обобщению)


Структура и содержание занятия
	Этапы урока 
	Деятельность

учителя 
	Деятельность

учеников
	Задания каждого этапа
	Используемые методы и приемы
	Формы организации деятельности

	I этап: повторение
Цель: включение обучающихся в деятельность на личностно-значимом уровне
	Читает слова: земля, бежать, Россия, гнездо, ковры, кровать, у лисы.
	Записывают в тетради, по цепочке объясняют орфограмму
	Записать слова, объяснить и выделить орфограмму

	Выполнение уч-ся заданий, подобных д/упражнению
	индивидуальная

	II этап: актуализация знаний
Цель: повторение изученного материала, необходимого для открытия нового знания и выявления затруднений в индивидуальной деятельности каждого обучающегося 

	Постановка проблемы, возникновение затруднения
	Устанавливают взаимосвязь
	Что общего у всех этих слов? 
	Повторение, актуализация опорных знаний
	фронтальная

	III этап:
постановка проблемы

Цель: определить тему урока
	Подводящий диалог, задает вопросы. Формулирует тему, цель и задачи урока.
	Находят слово, объясняют (бежать – глагол, остальные – имя сущ.) Предлагают тему урока.
	Прочитайте ещё раз слова. Какое слово может быть лишним и почему?
	Мотивация к поиску нового знания
	Работа в паре

	IV этап:
обобщения и систематизации предметных ЗУНов и УУД
Цель: включение обучающимися новых знаний в систему имеющихся
	Побуждающий диалог. Фиксирует ответы обучающихся на доске в 2 столбика. 
Проблемный вопрос: Почему разделила на 2 столбика?
Читает предложение: В гнезде сидит птица и громко поет песню.
Проблемный вопрос: что заметили?(синтаксическая роль им.сущ.)
	Обсуждают в паре, комментируют, обосновывают, делают выводы
(Россия – собств., ост. нариц.; у лисы – в р.п., ост.в нач.ф.; ковры – ед.ч./мн.
На 3 группы – по родам, по скл.).

Вывод: у имени существительного есть постоянные признаки и непостоянные (изменяемые).

Записывают предложение с комментированием.

Самостоятельно разбирают.

Имя существительное может быть главным членом и второстепенным.
	Какое слово может быть лишним, докажите.
На какие группы можно разделить оставшиеся слова?

Разобрать предложение по членам предложения. Обозначить знакомые части речи.
	Представление основного материала одновременно в словесной, знаково-символичной формах.
Проверка на интерактивной доске.
	Фронтальная, работа в парах, выборочная

	V этап:
повторение, включение в систему имеющихся знаний

Цель: применять полученную информацию
	Просит проговорить, о каких грамматических признаках говорили на уроке.

Предлагается разделиться на 5 групп. Раздаёт задания (в приложении).

	Обобщают полученную, в ходе совместной деятельности, информацию.

Сотрудничают в группе. Находят выбранное слово на доске, проверяют. Прикрепляют свое предложение на магнитную доску.
	Выбрать в предложении 1 существительное,

Определить грамматические признаки им.сущ.Какую роль выполняет это имя сущ. в предложении ?
	Задание на выделение всех признаков понятий и их связи друг с другом (проверяется полнота знаний).
Проверка на интерактивной доске.
	Работа в группах

	VI этап:
Рефлексия

Цель: совместный анализ деятельности на уроке
	Какую цель, задачу ставили? Удалось решить? Каким способом? Где можно применить полученные знания? Что получилось хорошо? Над чем ещё надо поработать? 
	Высказывают своё мнение, учатся давать самооценку результатов своей деятельности и оценку деятельности своей группы
	У каждого обучающегося на листе бумаги шкала. Оцените свою работу в группе и друг друга.
	
	Индивидуаль-ная

	VII этап: Информация о домашнем задании.
	Посмотрите внимательно на предложения, с которыми вы работали. Что заметили?
	Догадываются, что это строчки из стихотворения.
	Найти информацию об этом стихотворении: название, автор.
	Подготовка к изучению произведения на литературном чтении
	Фронтальная, выборочная


Приложение 

1. В зимние сумерки нянины сказки

       Саша любила. 

2. Поутру в салазки

       Саша садилась, летела стрелой,

       Полная счастья, с горы ледяной.

3.  Няня кричит:"Не убейся, родная!"

4. Саша, салазки свои погоняя,

       Весело мчится. 

5. На полном бегу

       На бок салазки - и Саша в снегу!

